

EXPUNERE DE MOTIVE

În prezent, domeniul acreditării unităților sanitare precum și înființarea Autorității Naționale de Management al Calității în Sănătate ca unic organism național de acreditare în domeniul managementului calității în sănătate, sunt reglementate de o manieră neunitară, la art. 173-175 și art. 215 din cadrul Titlului VII "Spitalele" din Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății, republicată, cu modificările ulterioare, unele atribuții ale Autorității reieșind din prevederi incluse și în cadrul Titlului VIII "Asigurările sociale de sănătate" din același act normativ.

Proiectul de lege privind asigurarea calității în sistemul de sănătate, propune reglementarea activității Autorității Naționale de Management al Calității în Sănătate prin preluarea prevederilor din Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății (republicată și cu modificările ulterioare), modificarea și completarea acestora cu elementele necesare asigurării caracterului imparțial al activității acestei instituții, al cărei scop este să determine asigurarea și îmbunătățirea continuă a calității serviciilor de sănătate și a siguranței pacientului, prin modificarea culturii organizațiilor din sănătate, standardizare, evaluarea serviciilor de sănătate și acreditarea unităților sanitare.

Aceasta, întrucât definirea calității serviciilor de sănătate și a responsabilităților privind siguranța pacientului, ca parte componentă de cea mai mare importanță a sistemului sanitar românesc, este un pas esențial în obținerea stării de satisfacție a pacienților și îmbunătățirea stării lor de sănătate.

Credibilitatea validării, prin acreditare, a capabilității unei unități sanitare de asigurare și îmbunătățire a calității serviciilor de sănătate și a siguranței pacientului, este dată de respectarea principiilor stipulate în standardele internaționale (ISO, ISQua, Joint Commission International etc.), privind independența organismelor de acreditare față de părțile interesate pentru a asigura imparțialitatea evaluării.

Reglementarea funcționării ANMCS în cadrul Legii nr.95/2006, induce ideea apartenenței acesteia la Ministerul Sănătății, minister care are în subordine spitale, reglementează funcționarea sistemului de îngrijiri de sănătate și, prin urmare, nu poate fi considerat independent de orice interese față de părțile interesate.

În acest context, recunoașterea A.N.M.C.S. la nivel internațional prin obținerea acreditării de la The International Society for Quality in Health Care (ISQua), organismul internațional de acreditare a organismelor de acreditare în sănătate, este o condiție a recunoașterii furnizorilor de servicii de sănătate din România în UE, pentru asigurarea liberei circulații a pacienților, conform cerințelor Directivei 24/2011.

Modificările și completările propuse de proiectul de lege se referă la: completarea Colegiului Director cu noi reprezentanți care au fost omiși în actuala structură, dar care au un rol important în susținerea demersului de asigurare și îmbunătățire a acuității serviciilor de sănătate și siguranței pacientului, operaționalizarea conducerii colective a ANMCS prin înființarea Biroului Permanent al Colegiului Director, ales, prin rotație, dintre membrii Colegiului Director, clarificarea modului de acoperire a cheltuielilor făcute de către membrii colegiului director în exercitarea atribuțiilor ce le revin, definirea veniturilor proprii și a veniturilor încasate în avans în cursul unui exercițiu bugetar precum și relația cu instituțiile centrale și locale cu atribuții în sistemul de sănătate.

Pentru aceste considerente a fost elaborat proiectul legii privind asigurarea calității în sistemul de sănătate, act normativ de mare importanță pentru punerea în aplicare a Strategiei Naționale de Sănătate, 2014 – 2020, precum și a Recomandării Rec (2006) 7 a Comitetului de Miniștri către statele membre privind gestionarea siguranței și prevenirea evenimentelor adverse în asistența medicală pacienților și a Recomandării Consiliului din 9 iunie 2009 privind siguranța pacienților, inclusiv prevenirea și controlul infecțiilor asociate asistenței medicale.

În numele inițiatorilor,

Conf.dr.Corneliu Florin Buicu

Deputat PSD



Tabel cu inițiatorii propunerii legislative privind asigurarea calității în sistemul de sănătate

Nr. crt.	Nume și prenume	Deputat/ Senator	Grup parlamentar	Semnătura
1	Buicu Corneliu-Florin	Deputat	PSD	
2	ROȘCA HUREȘIA	dep	PSD	
3	Oliga Vasile	dep	PSD	
4	Ștefan Ștefan	dep	PSD	
5	Nicoleta Ciomara	dep	PSD	
6	MĂNTEANU IOANA	Dep	PSD	
7	Deluceoru Virgil	Dep.	PSD	
8	BALTĂ MIHAI	Dep.	PSD	
9.	IACOBAN FORON AUREA	Deputat	P.S.D.	
10	NITA ENIL	Deputat	PSD	
11.	ȘTEFAN VIOREL	Deputat	P.S.D.	
12	BIRCHALL ANA	Deputat	P.S.D.	
13	IANE OVIDIU	Dep	PSD	
14	BODOG FREDERIC	Senat	PSD	
15	ȚOPA FLORIAN	Senat	PSD	
16	NASSAR RODICA	DEPUTAT	PSD	